

## 第六届煤岩动力灾害国际研讨会顺利召开

2022年10月29日-30日，“第六届煤岩动力灾害国际研讨会”以线上会议形式召开。此次会议由中国矿业大学、澳大利亚伍伦贡大学、波兰AGH科技大学主办，中国矿业大学矿业工程学院、江苏省矿山地震监测工程实验室、“中国矿业大学-安徽理工大学”冲击地压防治工程研究中心、煤炭资源与安全开采国家重点实验室、深部煤炭资源开采教育部重点实验室承办。本次会议与“第十二届绿色开采理论与实践国际研讨会”联合举办。来自中国、美国、加拿大、澳大利亚、波兰、巴基斯坦等国家的大学、科研机构、矿山企业专家学者约12000人线上参加研讨会。

中国矿业大学副校长卞正富出席会议开幕式并致辞。他对参会嘉宾表示热烈欢迎，介绍了我校近年来在科技创新、产学研与国际合作等方面所取得的成绩。充分肯定了此次联合会议举办的重要意义，并表示学校在国家能源资源方面的规划将逐步稳健实施，将通过绿色、智能等方面的产学研融合创新，着力解决能源资源开发利用过程中“卡脖子”难题。

会议论坛主席中国矿业大学窦林名教授介绍了煤岩动力灾害研究的重要性与紧迫性，希望此次研讨会能够成为国内外科研人员充分分享研究成果、进行学术交流的平台。开幕式后，窦林名教授、澳大利亚伍伦贡大学Tingxiang Ren教授、波兰AGH科技大学Piotr Małkowski教授等先后围绕冲击地压监测预警研究进展、含水煤岩物理力学特征及失稳规律、冲击地压预警最优时间窗选取等主题进行了大会特邀报告。在煤岩动力灾害分会场，来自澳大利亚CSIRO、中国矿业大学、东南大学、辽宁工程技术大学、北京科技大学等学术机构的11位专家学者围绕煤岩动力灾害领域的焦点问题作了大会主题报告。

煤岩动力灾害国际研讨会自2016年在澳大利亚伍伦贡大学首次举办以来，已成功举办六届，对提升煤矿煤岩动力灾害治理水平、遏制煤矿重大灾害发生具有积极意义。本次研讨会的顺利召开为煤岩动力灾害研究搭建了更为充分的学术交流平台，为推动煤岩动力灾害防治科技发展作出贡献。



副校长卞正富教授致辞



秦林名教授参加开幕式

**Introduction 前言**

- Coal is the main energy source in my country, and it is also the main industrial raw material for metallurgy, building materials, chemical industry, etc.
- 煤炭是我国的**主体能源**，也是冶金、建材、化工等**主要工业原料**。
- Coal production and consumption are at a high level and continue to grow, playing the role of guaranteeing national energy security. Affected by the COVID-19 pandemic and the global energy crisis, the strategic position of coal "ballast stone" and "stabilizer" has become more prominent
- 煤炭**产量和消费量处于高位并持续增长**，担负国家能源安全的**兜底保障作用**；新冠疫情、全球能源危机影响，煤炭**"压舱石"和"稳定器"的战略地位更加凸显**。

能源种类	占比	进口/出口
煤炭 Coal	56.8%	6%进口/94%出口
石油 Oil	19.1%	73%进口/27%出口
天然气 Gas	8.8%	43%进口/57%出口
其他 Others	15.3%	

coal production 煤炭产量

Coal rock dynamic disaster distribution 煤岩动力灾害分布

学术研讨会现场



曹安业教授主持研讨会